
Bilag der medsendes referatet: 

Dagsorden til Landsmødet 

Formandens beretning 

Skat 1 

Skat 2 

Regnskab 

Budget 

Forslag fra Hjørring 

Forslag fra Kalundborg 

Forslag fra Frederikssund 

Forslag fra forretningsudvalget 

Deltagerliste                    

Vedtægter 

Referat fra Landsmødet i Glostrup 

lørdag den 11. september 2010 

Der var 2 foreninger, der ikke deltog i mødet: 

Holstebro – med afbud 

Vordingborg – uden afbud. 

Ad.1. Bent Holm fra VV i Glostrup var dirigent og 

Per Mark, VV i Kjellerup og Ellen Lykke, VV i Køge valgtes til stemmetællere 

Der var 57 stemmeberettigede 

Alle bilag medsendes referatet! 

Ad.2. Formandens beretning (medfølger som bilag) 

Kommentarer: 

Der var ikke mange kommentarer til beretningen. Brønshøj meddelte, at deres bestyrelse var 

totalt skiftet ud. Kurset på Vrå Højskole ”Med visen i centrum” blev rost. Underviserne blev rost, 

og formanden kunne meddele, at kurset vil blive gentaget i perioden 6.-12. august 2011. Selv om 

kurset var godt, vil vi forsøge at gøre det endnu bedre. Bl.a. vil vi forsøge – sideløbende med 

”Med visen i Centrum” – at få højskolen til at køre et sing and songwriter-kursus, så vi måske ad 

den vej kan få fat på den yngre generation. Kurset på Tisvilde Højskole, som desværre måtte 

aflyses p.g.a. for lidt tilmeldinger, vil blive tilført beretninger. Forsøget vil ikke blive gentaget, 

Formandens beretning godkendtes med akklamation.  

Ad.3. (Bilag)Kassereren oplæste og gennemgik regnskabet. VV i Danmark her p.t. 4877 medlemmer. 

7.500 kr. er hensat til videre uddannelse. En tidligere hensættelse på 5000 kr. muliggør, at vi har 

et beløb til rådighed på. 12500,- til kommende tiltag i VVD. Kontingentet til Nordvisa betales 

bagud, og bliver derfor først påført som en udgift i 2011. 

Der blev spurgt hvad ”andre møder” dækkede. Kassereren meddelte, at det er alle møder der 

ikke går ind under Landsmøder, regionalmøder og FU-møder, men f.eks. møder i AKKS, 

planlægning af kurser i Vrå o.l. 

Regnskabet er revideret og godkendt. 

Ad.4. Hjørrings forslag blev fremlagt.   

§4.1.: Man er forpligtet til at sende mindst 1 delegeret. Det er ordet forpligtet ,der generede 

nogle. Der kunne f.eks. stå ”har ret til”. Men det korte af det lange: Hjørring mener, der skal 

være en konsekvens, hvis man ikke overholder det skrevne ord i vedtægterne. 

Essensen af forslaget var problem med foreninger, der ikke møder op til Landmøderne. I år var 

der dog kun 2 foreninger, der ikke var repræsenteret. 

Efter diskussion blev forslaget trukket på betingelse af at:  

§ 4.1 bliver sat på som punkt på dagsordenen ved regionalmøderne i marts 2011 



Enkelte medlemmer betaler selv deres deltagelse i Landsmødet, hvilket forsamlingen mener, 

ikke er rimeligt.  

Foreninger, som suppleanten er medlem af, har ret til at sende en ekstra delegeret 

Kalundborgs forslag: (Bilag) 

§.5.  

1. Visens Venner i Danmarks opgaver varetages af et forretningsudvalg på 3 personer. 

På landsmødet i september vælger forsamlingen formand, kasserer og en sekretær således, at formanden 

vælges i ulige år, kasserer og sekretær vælges i lige år. Der vælges ligeledes en suppleant for et år ad 

gangen. 

Formand, kasserer, sekretær og suppleant er valgt på landsmødet, og kan genvælges af landsmødet, så 

længe vedkommende er medlem af en forening tilknyttet Visens Venner i Danmark. 

En forening, der afgiver et medlem til forretningsvalget eller en suppleant har ret til at sende en ekstra 

delegeret til landsmødet. 

 2. På samme møde vælger forsamlingen en revisor og en revisorsuppleant for et år ad gangen. Genvalg kan 

finde sted. 

Afstemningsresultat:  

Imod:  5 

stemmer ikke:  2 

Stemmer for:  50 

Forslaget blev vedtaget: 

næste forslag: 

Suppleanten kan deltage i forretningsudvalgsmøderne med taleret men uden stemmeret. 

Afstemningsresultat: 

Imod: 19  

Stemmer ikke:  10 

Stemmer for: 28 (38 for at forslaget vedtages) 

Forslaget er faldet. 

Frederikssunds forslag er en konsekvens af godkendelse af at suppleanten er til stede og at VVD betaler for 

suppleanten. 

Forretningsudvalgets forslag blev trukket. 

Ad.5. 

Budget (bilag) 

33 foreninger er samlet under Visens Venner i Danmark. 

Pkt. 5: ændres til fastsættelse af kontingent samt forelæggelse af budget 

Kommentarer: 

På spørgsmålet om hvad vi får ud af at være medlem af Nordvisa svarede Leif: 

Vi får et stor netværk 

Vi får indflydelse 

Vi får forskellige kursustilbud 

Vi får mulighed for at påvirke indirekte 

Budgettet blev godkendt! 

Der er ingen kontingentforhøjelse. 



6. Valg til forretningsudvalget: 

 Kassereren Jytte Bendixen genvalgtes uden modkandidat 

 Sekretæren Lise Ketilsø Hansen genvalgtes uden modkandidat 

7. Suppleanten Dorte Birch genvalgtes uden modkandidat 

8. Per Hermansen blev valgt som revisor 

9. Per Mark blev valg som revisorsuppleant 

10. Landsmødet i 2011 bliver holdt i Randers den 17/9-11 

Regionalmødet i øst afholdes af Amagerland den 19/3-11 

Regionalmødet i Vest afholdes af Vejle den 26/3-11 

(”forårsmøde” ændres til ”regionalmøde” i indkaldelse til landsmødet) 

11. Der blev opfordret til at kigge på hjemmesiden for Visens Venner i Glostrup og Visens Venner i 

København. Der annonceres med 2 kursus. 

 Takster vedr. kørsel: Anbefales 2,50 kr. pr. km. Det er et forslag til minimumstakst. 

 Der var navneskilte til alle deltagere. Der blev opfordret til at tage skiltene med sig hjem og genbruge dem 

næste gang (evt. med et nyt navn). 

 Lemvig indbyder til festaften den 4. december i anledning af 25–året for starten af VV Lemvig. 

 De frekvenser som mikroanlæg og andre billige trådløse mikrofoner kører på, dem har telestyrelsen 

inddraget til trådløs internet fra 2011. Vi kan risikere at stå med trådløst materiale som ikke er en krone 

værd. Lad være med at byde på anlæg udbudt billigt i f.eks. ”Den blå Avis”.  

Der kommer nye frekvenser, man kan købe. Kan man lave et kollektivt sagsanlæg mod telestyrelsen – skal 

det undersøges? 

 Deltagerliste efterlyses – den udsendes med referatet. 

 Dansk solistforbund: Afholder koncert den 28. oktober med Henrik H. Lund og Susanne Dyhr m.fl.  

 www.ViserogFolk.dk. se optræden på PH-cafeen på Halmtorvet 

 Anne fra Kolding vil gerne vide, hvad de enkelte foreninger tager i kontingent og hvad lokalerne koster at 

leje. 

Mail til Anne på agjensen1@gmail.com om ovenstående.(NB: der er udsendt forkert mail, denne skulle 

være den rigtige). 

 Mødet sluttede i god ro og orden. 

 Vi takker Glostrup for husly og for en hyggelig festaften med dejlig visesang 

                   Referent  

              Lise Ketilsø Hansen 

              sekretær  for 

           Visens venner i Danmark 

 


